
 

  

 

Pályázati beszámoló 

a Csoóri Sándor Program támogatásából megvalósított programokról  
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A Csoóri Sándor Alap támogatásának köszönhetően 2022. október és 2023. június között 

népzene-oktatási program valósult meg a Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtárban, 

mely során, komplex módon a népzene oktatáshoz kapcsolódva számos népművészeti érték 

megismerésére is lehetőség volt. Népzene tanulás és alkotás, többféle korosztályt megszólító 

programjaink a szakmai célkitűzések mellett, egy új közösséget teremtett, melyhez minden 

alkalommal csatlakoztak újabb érdeklődők. A média megjelenések hatására felmerült az igény, 

hogy szervezetten egy-egy alkalommal iskolai csoportok is részt vehessenek. Ezen kérésnek is 

eleget tettünk – két alkalommal osztályokat is fogadtunk. A kisgyermekes szülők 

gyermekeikkel együtt is szívesen bekapcsolódtak a népdalének foglalkozásokba. Ennek 

megfelelően a tervezett népzenei anyag is igen változatos volt: az egyszerű gyermekdalokon, 

mondókákon keresztül általánosan ismert és vármegyénk egy-egy jellegzetes, kevésbé ismert 

dallamcsaládjának többféle változata is felcsendült. 

Könyvtárként, egyedi módon, egy új kulturális területet, a néphagyományok világát felölelő 

programsorozatot valósítottunk meg a támogatással, s ezáltal egy új közösséget is teremtettünk. 

Pályázatunkkal hozzájárultunk a magyar népi kultúra társadalmi elfogadottságának, 

népszerűsítésének folyamatához. Népzeneoktatásunknak ez volt az elsődleges célja, s egyben 

legfőbb eredménye. Könyvtárunk a téli időszakban az energiaválság miatt zárva volt, így 

november-március között a programok szüneteltek. Április és június hónapokban azonban több 

alkalommal is szerveztünk népzenei programokat. 

A megvalósításához olyan elismert szakembereket kértünk fel a városban, akik a népzene 

oktatás módszerének szakértői. Hajdú Ágota ének-népzene tanár, a KÓTA népzenei 

szakbizottságának tagja, a Tomsits Rudolf Alapfokú Művészeti Iskola citera és népi ének 

pedagógusa 8 alkalommal (2022. 10. 25. 2022. 11. 30., 2023. 04. 25., 2023. 05. 11, 2023. 06. 

13., 2023. 06.15., 2023. 06. 21, 2023. 06. 22.) tartott a gyerekeknek interaktív citera és népi 



 

  

ének oktatást, ahol a résztevők a hangszerjáték és az éneklés kíséreteként változatos népi 

hangkeltő-hangszínező ritmushangszerekkel is megismerkedhettek. 

Olajos Gábor – a ZÉTA Zenekar tagja, valamint moldvai táncházi muzsikus, könyvtárunk egyik 

legnagyobb rendezvényét a Gyermekkönyvhónapot nyitotta (2023. 04. 24.) meg népzenei 

oktatással egybekötött zenés műsorával. Az érdeklődő gyerekek kézbe vehették és 

kipróbálhatták a különböző hangszereket, mint például kobozt. Majd június (2023. 06. 22.) 

hónapban újabb csoport vehetett részt népzenei oktatáson. 

Kácsor-Ignácz Gabriella tanító, néptáncpedagógus, a Népművészet Ifjú mestere (2023. 06. 27.) 

tartott interaktív meséléssel, népzenével egybekötött foglalkozást a gyerekeknek.  

A Hangszerdiszkont.hu Kft-től és az IT-MIND Kft-től vásárolt kisértékű (200 000 Ft alatti) 

technikai eszközök beszerzése (mikrofon, memória) szintén a programok megvalósítását, 

létrejöttét támogatta.  

A program népszerűsítéséhez a könyvtár grafikus munkatársa készített egységes, a pályázat 

kötelező tartalmi elemeivel ellátott figyelemfelkeltő plakátot, amit a honlapunkon 

(www.mzsk.hu), Facebook-oldalunkon is megosztottunk és hírlevélbe kiküldtük a 

feliratkozóinknak (közel 300 cím). A sajtót folyamatosan tájékoztattuk rendezvényeinkről. A 

megvalósult programokról minden esetben fényképes beszámolót tettünk közzé Facebook-

oldalunkon.  

A rendszeres citera és népi ének foglalkozások a tervezett 10 fővel valósultak meg, továbbá az 

oktatáshoz kapcsolódó nyilvános programjainkon összesen 102 gyerek (általános iskolás 1-5. 

osztályos korosztály), valamint 58 felnőtt (szülő, pedagógus) vett részt.  

Ezúton köszönjük az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő Csoóri Sándor Program támogatását, 

mellyel megvalósíthattuk programjainkat.  

 

Nyíregyháza, 2023. július 13. 

 

 

  

 

 

  

http://www.mzsk.hu/


 

  

Mellékletek 

Képek a rendezvényekről 

 

 

 

Olajos Gábor bemutatja a koboz hangszert, melyet a gyerekek kipróbálnak 



 

  

 

Népi hangszerekkel ismerkednek a gyerekek   



 

  

Népzenei oktatás Hajdú Ágotával 



 

  

 

Csoportos népzenei foglalkozás Hajdú Ágotával  



 

  

 

Népi hangszerek Hajdú Ágotával  

  



 

  

 

 

Kézműves foglalkozás - körmöcskézés Hajdú Ágotával  

 

 



 

  

 

Egységes arculati megjelenítéssel készült plakátok 

 

 

 

Kisértékű eszközök memória és mikrofon 


